

工业用地重点区块整治作战图

主要做法

三大模式

两大改革

现代五金产业服务综合体（陶器厂区块）



大学生开展青春寻访活动

# 青春聚力促发展 引凤还巢建新功

## 我市创新大学生服务机制让青春与家乡同频共振

今年暑期，团市委围绕青年发展型城市建设，紧扣青年引育留用环节，重点聚焦大学生群体，完善联系机制、延伸服务链条，让青年与城市在有效互动中实现双向奔赴。



摄影技能培训



政策解读



参观五金精品馆



红色故事会

### 部门组建：家燕归巢 织密联络服务网络

为更好地对接大学生群体的成长需求和城市发展需要，团市委依托市青少年发展服务中心成立了大学生联络服务部。服务部下设综合组、实践组、宣传组及城市联络站，通过搭建交流平台、完善服务链条，以大学生返乡社会实践活动为抓手，致力于联系和服务永康在外学子，激发其桑梓情怀，推动青年力量深度融入我市发展进程。

前期，通过报名发动、线上面试、综合评议等环节，大学生联络服务部选拔了36名政治素质好、组织能力强、服务热情高的大学生担任工作骨干，既为大学生提供了展示才华、

锻炼能力的平台，也实现了将服务对象转化为工作力量的良性循环，有效激发了大学生参与热情。团市委还为工作骨干颁发了聘书，开展了意见征集，为今后开展更精准、全面的服务奠定了基础。

就像被那牢牢牵着线的风筝，在外总想着回来看看。在长沙某高校攻读研一的童圣钦说，得知团市委成立大学生联络服务部后，他第一时间报名并竞选轮值部长。服务部不仅为我们提供政策咨询、资源对接等贴心服务，同时还打造了一个高质量的交流平台，带领我们成长成才。童圣钦说。



浙BA赛事志愿服务

### 政策宣讲 触摸脉搏 增强自豪感归属感

这个活动让我增长了见识，永康企业真的很强。在大学生联络服务部的牵线下，大二学生唐幸润跟着青春寻访研学团走进浙江飞剑科技有限公司、浙江宏伟供应链集团股份有限公司等企业，亲眼见证产品研发创新与智能供应链管理，直观了解五金产业发展，增强对家乡的自豪感和归属感。

活动还组织大学生们走进市电子商务公共服务中心、青农飞地，参加就业创业政策专题讲座。会上，讲师结合案例，讲解了青年创业者从项目孵化、政策对接到市场开拓的完整创业脉络，分享了就业见习补贴、一次性求职补贴、高校毕业生社会保险补贴等政策。

在古山镇前黄村，大学生们见识了村咖、书吧、剧本杀等新业态的引入让古祠堂焕发新生。在胡库下村，大学生们听取了古

山镇团委负责人对片区组团发展规划、青年入乡创业福利包讲解，切实感受到乡村振兴的无限可能。

在前仓镇大陈村，农创客们乘着政策东风，扎根乡土的创业故事让大学生们深受触动。据了解，在各级惠农政策的扶持下，凭借对村庄的热爱与敏锐的市场意识，农创客推出了猪栏咖啡、咏归楼等项目，同时带动村民开民宿、发展舜芋产业链。农创客分享了当前农业优惠政策、发展路径与面临的挑战，为大学生们描绘了一幅清晰而充满希望的返乡创业图景。

大三学生罗允泽感慨道：无论是就业还是创业，政府都有给力的政策支持，永康农业发展大有可为。作为农林专业的学子，我倍感振奋。



企业管理分享



乡创讲座与交流

### 活动实践 聚力赋能 学子与家乡共成长

只要党和人民需要，我就一直在。在青春寻访红色记忆主题活动中，老兵陈进福的这句话深深触动了在场的大学生们。

此次活动组织大学生们走进三位老战士家中，聆听他们讲述烽火连天的岁月。老战士们那份深植于心的坚定信念与革命情怀，让学子们无不动容、深受教育。今年恰逢中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年，大学生们也在回望历史中实现了精神接力。

在浙BA篮球赛举行期间，团市委发动大学生们参与赛事志愿服务工作。大学生们主动承担检票引导、场地维护、物资分发与信息咨询等任务，保障了赛事顺利进行，展现了城市的青春风采。

务，更是我们参与社会实践、助力家乡发展的过程，也增强了我们与家乡的情感链接。大学生联络服务部副部长章珂豪说。

从胡则史迹馆到廉政传承馆，从体验纸雕灯、古漆扇、扎染等非遗技艺到集体观看《南京照相馆》，一系列沉浸式、互动式体验成功将红色基因、传统文化与时代使命深度融合，让强国复兴有我信念在大学生的心中扎根生长、开花结果。

据悉，今年以来，团市委已为大学生提供实习岗位656个，开展专项活动13场，设立城市联络部10个，服务青年1160人次。下一步，团市委将优化协同机制、加大工作力度、持续提升保障，打造更多青年友好场景，让更多大学生扎根永康、共建家乡。



青春脱口秀活动

融媒记者 徐婷婷